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A pálinka.
Budapest, március 23. 

\\ odianer Arthur királyi tanácsos, fővárosi 
bizottsági tag egy erős mozdulom élére állott ás 
azt — úgy látszik — teljes lélekkel akarja ve­
zetni. Kívánatos volna, hogy kitartása ebben ne 
csökkenjen. Ez ön-választotta feladat elóg egy 
emberéletre.

Indítványt tett és azt a főváros iparügyi bi­
zottságában képviselte is, hogy a főváros ren­
delje el a pálinkamérések bezárá-át vasárnapon­
ként. Nagy beszéde melyet ez v • hon tarlóit, 
tisztán mutatja nekünk nem - w az okos em­
bert, de az igazi filnnthropot is. Pún :őat az al- i 
kohol mértéktelen élvezetet.ek r-cl;üli következ­
ményeire : az erkölcsi, anyagi és tcMi elzüllésre, 
a családi élet feldultságára, a jövő nemzedékek 
tönkre tételére, melyek ellen a külföld államai 
már jórészt meginditák a harcot, csak nálunk 
vakok és süketek ez iránt az arra döntő !.< • 
folyást gyakorló körök. Wodianor rámnlrdoíl 
arra is, hogy a magyar állom, pénzügyi érdek: ír­
ből még az clzüllést is előmozdítja s a. jövő 
nemzedéket is inkább tönkre teszi most, hogy- 
sem némi jövedelemtől elessék.

Az iparügyi bizottság a Wodianer merev ál­
láspontját nem tette magáévá, hanem a ma­
gyarországi hatóságokat jellemző félrendszabá­
lyok terére lépett. Megengedendőnek mondotta 
ki, hogy a pálinka mérések délelőtt 10 óráig 
nyitva legyenek, azontúl azonban zárassanak 
be. Szóval, aki az Ur napját holtrószegen akarja 
eltölteni, szombat estétől vasárnap délelőtt 10 
óráig holtrészegro ihatja le magát. A szombat 
este kikapott bért frissen lehet a csapszékbe 
vinni és ott elmulatni, esetleg ellopatni a zsák­
mányra éhes gonosztevők által. Egy egész éj­
szaka és a délelőtti 10 óráig terjedő idő épen 
elég arra, hogy valaki aznapra munkaképtelen 
és pihenésre képtelen legyen. E félrendszabály 
tehát nem nyereség.

Az indítványozó, hogy indítványát támogassa, 
némi statisztikai adatokat is keresett az évi 
pálinkafogyasztás megállapítására. Hiába kutatott 
újabb adatok után: az állam nem érdeklődött e 
kérdés iránt, mert szörnyű és megdöbbentő szám­
nak kellene kijönnie, ha igazán ki akarnák nyo­
mozni ezt, tehát inkább nem nyomozták 1886 
óta, amidőn megállapittatott, hogy az övi pálinka- 
fogyasztás 218.700,000 liter, tehát az akkor 16 
millió népességre csaknem 210 millió liier pá­
linka esett. Az állam, midőn o szörnyű adatot 
észrevette, abba hagyta a továbbiak nyomozá­
sát, de ha a magyarországi «szeszipar fellendü­
lését», a pálinkamérések szaporodását látjuk, a 
pálinkafogyasztást bizton tehetjük az idén 400 
millió literre. Mily irtózatos clzüllést okoz ennyi 
szeszes ital egy kiskorú népességgel bitó ország­
ban, elgondolható.

Ha méltányolom is Wodianer kezdeményezé­
sét. nem igen hihetem, hogy a küzdelemben 
kitartó lehetne. Hiszen annyi érdekkel jut össze­
ütközésbe, hogy ezek előtt csakhamar meg kell 
hátrálnia. Igen becsülöm Wodianer urat sze­
mélyes ismeretségem alapján is, de tudom, hogy 
ő nem született íragikai hősnek, ki egy ily esz­
mére életét, vagyonát, becsületét, állását fel­
tegye. S ezért akciójának nem jósolok hosszú 
életet, hacsak nem szervez egész testületeket 
támogatására.

Mert először is összeütközésbe jut az állam- 
hatalommal. Egyik felvidéki megye nemrég ha­
son :ú határozatot hozott, amilyet Wodianer ur 
indítványozott. Tisza belügyminiszter megsem­
misítő a határozatot, mert az állam károsodnék 
abból, ha a koresmárosok vasárnap nem mér­
hetnék a gyilkos italt. Tehát ha a főváros el is 
fogadná Wodianer ur indítványát, a kormány 
mc/semmisitené azt, mert az állam nem káro- 
sodhatik. Nemzedékek clzüllhelnek, a jövő 
tönkre lehető, de az állam ma nem károsodhat!k.

Másodszor nem számit Wodianer ur arra, 
hogy a főváros ügyeibe hatalmas beleszólása 
van az érdekeltségnek is. Ez csak olyan, mint 
K-zak-Amcrikában, hol a pálinkagyárosok tart­
ják kezükben az egyes államok kormányzatát a 
legtöbb helyen. Ott a megalakult «korcsma- 
ellenes liga» (anti-saloon-league) ellen a pénz­
ügyileg érdekelt gyárosok, kimérök és kereske­
dők ellen-egyletet, illetve az egész világrészre 
kiterjedő szövetséget kötöttek, mely a folyó évre 
egész Észak-Amerilsára 5 millió dollár hadikölt­
séget vetett ki s ezt az éktelen összeget a tör­
vényhozások és városok vezetőinek megvásárlá­
sára fordítja. E költséget az egyes palackokra 
ragasztandó etikettek alakjában veszi be ma­
guktól a fogyasztóktól, kik megmutatásukért kü­
lön adót is fizetnek. Legyen nyugodt Wodianer 
ur, hogyha komo’yan akarja a dolgot erőltetni, 
itthon oly hatalmas tábort talál magával szem­
ben. melyen az ő ereje hamar hajótörést szenved.

Egyetlen útja ennek csak oly országos szö­
vetség szervezése, mint ahogy Amerikában van 
s ezen szövetségbe minden társadalmi tényező 
bevonása. Amerikában a négy nagy protestáns 
egyház vette kezébe az ügyet, mely most még a 
kezdet nehézségeivel küzd. \ran pénztára, van­
nak lapjai, nagyszámú alkalmazottjai és a küz­
delem az egész vonalon ádáz elkeseredéssel 
folyik. Hány emberélet esik áldozatul ebben, ott 
senki sem veszi számba.

Ha Wodianer ur az ügyet diadalra akarja 
segíteni, vonja bele az akcióba az egész magyar- 
országi társadalmat, mely az államot is rákény- 
szerilheli a visszavonulásra. Szóval szervezze 

I meg a pálinka-ellenes szövetségei s akkor lehet 
némi kilátása n sikerre, másképp nem. S erre 
sokan nyújtanánk neki segédkezet.

Budapest, március 2o.
A képviselőház március 2í-én, csütörtökön, 

délelőtt 10 órakor ülést tart, melynek napi­
rendjére az 1903. évi költségvetési törvényjavas­
lat harmadszori olvasása, a horvát provizórium 
és az állami szolgák óvadékáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalása van kitűzve. A horvát provi­
zórium-javaslat ellen szólásra Buzrith Ferenc, 
gróf Batthyány Tivadar és Szederkényi Nán­
dor vannak feljegyezve.

A hasznos madarak védelme. Tallinn Béla föld- 
mivelésügyi miniszter a képviselőház mai ülésében 
terjesztette be a mezőgazdaságra hasznos madarak 
védelméről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat 
az 1902. évi március hó 19-én Párishan kötött nem­
zetközi egyezmény eredménye és ennek folyamánva- 
ként Kémet birodalom, Belgium, Spanyolország. 
Franciaország, Görögország, Luxemburg, Monaco, 
Portugália, Svédország és Svájc teljesen a mienk­
kel azonos törvény készítésére vannak kötelezve. Az 
állatvédelem egy igen fontos követelményének tett a 
földmivelésügyi kormány a törvényjavaslat benyújtá­
sával eleget és annak részletes közlésével és bírála­
tával a tárgy fontosságánál fogva leckozelo^b beha­
tóan fogunk foglalkozni,

A nagylaki mandátum. Nagylakon, mint 
táviratban jelentik, ma délelőtt a legnagyobb 
rendben indult meg a választás. Délelőtt 10 óra. 
10 perckor Haasz Antal szabadéivüpártinak 
215. Nagy Sándor függetlenségi-párti jelöltnek 
pedig 167 szavazata volt. 11 óra 10 perckor 
Haaszra 334-en, A ágy Sándorra 434-en sza­
vaztak le. 12 óráig leadtak Haaszra 414, Nagy 
Sándorra 569 szavazatot. 12 óra 30 perckor 
Haasznak 47-5, Nagynak 692 szavazata volt. 
A választás rendben folyik.

1 árakor: Ila asz kapott 537, Nagy 851 sza­
vazatot.

2 órakor: Haaszra leszavaztak 676-an, 
Nagyra 947-en.

2 óra 30 perckor elnök kihirdette a választás 
eredményét. Eszerint Haasz kapott 723, Naay 
1097 szavazatot, így tehát Nagy Sándort 371 
szótöbbséggel megválasztották a nagylaki kerület 
országgyűlési képviselőjének.

A hadügyi költségvetés. Bécsböl táviratozzak: A 
közös hadügyminisztériumban az utóbbi napok­
ban Bitreich lovag közös hadügyminiszter elnök- 
lésével tárgyalások folytak, melyek az 1905. évi 
hadügyi költségvetés megállapítására vonatkoznak. 
A tárgyalásokat a jövő hét elején folytatják. Mi­
helyt a hadügyi költségvetési előirányzat e készült, 
közös miniszteri tanácskozás lesz, melyen véglege­
sen megállapítják a delegációk elé terjesztendő elő­
irányzatokat. A jövő évi költségvetés nem fog 
lényeges eltéréseket tartalmazol a legutolsó költség­
vetéstől.

A temesvári választási mozgalmak. Temesvárról 
telecratálják : A szombati választásra mind a kél 
párt erősen készül. Gróf Héderváry Károly minisz­
ter csütörtökön érkezik Temesvárra. Másnap, pénte­
ken délelőtt lir. órakor mondja el proprammheszédét 
a Vigadó nagv termében. Az egyesült ellenzék is nagy 
tevékenységet tejt ki jelöltjük, Cseh Lajos piarista
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tanár érdekében. Ma a gyárvárosion tartottak népes 
gyűlést, pénteken délután pedig a Páva vendéglőben 
rendeznek nagyszabású népgyülést. Ez alkalomra le- 
utaznak a fővárosból Steiner Ferenc, Fülöp Béla, 
llock János, Lendl Adolf, Visontoi Soma, Bákosi 
Viktor, Barabás Béla és Blaskoaich Ferenc ország­
gyűlési képviselők is. A miniszternek a püspöki 
rezidenciában rendeznek be lakást.

üj püspökök. Felmerült hírekkel szemben, 
amelyek uj püspökökről szólnak, félhivatalosan 
kijelentik, hogy az üresedésben levő püspöki székek 
betöltésére nézve végleges döntés eddig még nem 
történt.

Tavaszi fuvalom.
Budapest, március 23.

A tavasz kezdetét magával hozó hónap, a 
mezöt szabaditó március valósággal történelmi 
időszaka nemcsak a töldmivelő népnek s a föld 
gyümölcse után élő más társadalmi osztályok­
nak, hanem az összes müveit európai nemzetek­
nek is. Alig van müveit nemzet Európában, 
amelynek egyik vagy másik nagy eseménye ne 
fűződnék március üdítő tavaszi szellő járásához.

Mintha maga a természet gondoskodott volna 
róla. hogy legyen házfalak közé szorult fiainak 
egy ideje, amikor szemük megnyílik, szivük ki­
árad s a természet ösztönző erejének hatása 
alatt a tömegeket egyforma érzés fogja el. hogy 
az emberiség boldogulását nehezítő akadályokat | 
eltávolítsák s a nemesebb törekvések és ideálok 
harcosaivá szegődjenek.

Nekünk magyaroknak mindenha nagy idők 
emléknap'ai lesznek a márciusi napok. A tavaszi 
nap éltető ere;e hozta érvényesülésre ezelőtt 
ötvenhat esztendővel azokat az eszméket, ame­
lyek a föld és művelőinek szabadságát, a tör­
vények előtt való egyenlőséget jelentettek s 
amelyek megvalósításán annvi nagy emberünk, 
Széchényi, Deák, Kossuth. Wesselényi és még 
sokan hosszú ideig dolgoztak. Az 1848-iki már­
ciusi napok elemi erővel rázták uj életre, uj 
alakulásra az egész országot Félrcállitották a 
békés haladás embereit s napok alatt megterem- ■ 
tették azt a nagy változást, amire rendes körül­
mények közölt évek kellettek volna. Ebben van 
a márciusi napok dicsősége, de ebben rejlik az 
Oka annak is, hogy még ma sem tudták jól be­
fejezni azt a munkát, amely ezelőtt egy félszá­
zaddal megindult.

Jöjjön el újra!
Elbeszélés.

Irta: J. H. Eosny.

A paraszt alázatosan begörnyedt az ügyvéd 
irodájába.

— Jó napot, Lo Balazier ur!... A feleségem 
el akar tőlem válni... Azért jöttem hát, hogy meg­
kérdezzem, mi ennek a legolcsóbb ára?...

— Pardon, barátom — szólt közbe az ügy­
véd, egy piszkos kis omberke — Ön azt módja, 
hogy a felesége az, aki válni akar?

— Ez a tiszta igazság... Ö maga küldött 
engem ide.

— Jól van!... ebben az esetben az ü szá­
mára kéri az én segítségemet.

— Az ő számára, meg az én számomra, meri 
mind a ketten ugyanazt akarjuk.

— Ebben az esetben két ügyvédre van szük­
ségük ; egy a felesége részére és egy magának...

— Minek oz? — okoskodott a paraszt. — Mi 
már ngyis megegyeztünk... Azonkívül csak a 
feleségem akar tőlem elválni... én nem szólok 
semmit... én annyit se moccanok, mint az, a 
bútor, mikor az ur rajta irkái...

— Jól vanl tehát egyedül a felesége számára 
kell ügyvéd... nem lesz nehéz találni egyet... 
Hanem helyesebb lett volna, ha felesége szemé­
lyesen jönne hozzám a tényállást megbeszélni.

Oh majd elmagyarázom én azt mag«m 
is... Megígértem a feleségemnek, hogy üres 
kézzel nem jövök haza... A feleségem tudni 
akarja, hogy mibe fog az kerülni.

Szabaddá lett a föld. De ezrek és ezrek alól 
el is csúszott. F.zer és ezer család, amely az át­
alakulás idejében mint zsellér, jobbágy, nemesi 
kis-, közép- vagy nagybirtokos, magáénak mond­
hatta a magyar föld egy darabját, ma szerte­
szórt ivadékokkal elporlott, kiesett a föld birto­
kosainak sorából. Évenkint nagy tömegek kiván­
dorlása mulatja, hogy amilyen mohók voltunk a 
föld felszabadításában, annyira erénytelcnek vol­
tunk megtartásában. És ez a szemrehányás egy­
forma joggal éri nemcsak az cgves embereket, 
hanem az intézményeket, a kormányt, a törvény-

Í hozást is.
Szabaddá lelt az ember. De nem sok időbe 

került, hogy uj rabságra jutottak a szegényebbek, 
az egyszerűbbek a gyengébbek. Rabjaivá lellek 
lelketlen kufíroknak, korcsmárosoknak, sokféle 
uzsorásoknak. Sokáig alig akadt ember, aki oz 
ellen az uj rabság ellen megindította volna a 
harcot, mig végre megindult az s ma már ezrek 
és ezrek küzdenek táboraiban.

Kik ezek a harcosok? A szövetkezeti eszme 
bajnokai és társaik, akik mint szövetkezeti 
alakítók, tagok, melléjük szegődtek. Mert ezek­
nek munkája vezet a föld és az ember uj fel­
szabadítása leié. Ez adja meg az üntuda'osságot, 
az erkölcsi és anyagi függetlenséget, u jó érzést 
a haza és a közügyek iránt, a jó keresztény 
erkölcsöt a magunk és mások dolgainak elinté­
zésében, egy szóval mindazt, ami nélkül igazi 
szabadság, tehát sem embernek, sem vagyonnak 
szabadsága nem lehet.

Még mindig sok várni valónk van március 
rügy fakasztó napjától. Még mindig sokak szivé­
ben kell megérlelnie az uj küzdelem iránt való 
érzéket, lelkesedést és munkára való hajlandó­
ságot, míg elmondhatjuk, hogy a magyarság 
sorai megint tömörek, erősek és nemcsak hallják, 
de bú tokolják, használják is azt a szabadságot, 
amelyért apáik vérüket ontották.

<• Szövetkezés -

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, március 23,

Senki sem foghatja rá a képviselőházra, hogy 
nem szorgalmas s nem becsüli az időt. Talán 
még soha sen' tárgyalta le oly gyors buzgalom­
mal a javaslatokat, mint a mostaniakat. Két napi 
vita ulán általánosságban és részleteiken is meg­
szavazták az 1903 iir évi költségvetési javaslatot 
s a költségvetésre megadták a kormánynak a 
felhatalmazást.

— Ha maga hallgat és nem ellenkezik, hát 
megcsinálhatom hét-nvoleszáz frankért!

A paraszt hosszan iüttyentett egyet.
— Teremtő Isten! Ennyi pénzért tehenet, lo­

vat és még egy disznót is vehetek!... Eme 
drága hivatal ez az ügyvédség!... No jó, majd 
megmondom neki... Ami poriig az ügyet illeti, 
azt megmagyarázhatom rögtön... A feleségem 
azt akarja, hogy vegyem feleségül t> nővérét.

— De hisz ez nőm válóok! — Moli az ügy­
véd meglepői ten.

Ah, hát ok is kell?,.. Jó, majd mondom 
az okát is... éppen ezt akartam megmagya­
rázni... Tudnia kell mindenekelőtt, hogy a fele­
ségemnek és nekem kevés vagyonunk van és két 
leányunk, meg egy fiunk. A földünk éppen csak 
annyit hoz, amennyi az éhenhalástól megóv. 
Hanem már betegnek nem szabad egynek sem 
lenni. A feleségem azonban mindig beteg, ami 
sok pénzbe kerül... Én mégsem vagyok boldog­
talan ; lm csak burgonyára telik, hát eszünk bur­
gonyát. Hanem a feleségem szereti a jó (riss 
kenyeret, vasárnap a sült csirkét és néha egy 
csésze kávét is.,. Ha oz nncs az asz’alán, sir, 
hogy nyomoroz ... Ezt csak azért mondom cl az 
urnák, hogy megértsen... Csak türelemmel, mind­
járt rákerül a válóokra is u sor... No, hát a 
válóok a sógornőm tallérjai. Gyönyörű darab 
földje van... azonkívül háza és pénze is, meg 
papírjai... Ez az asszony özvegy... azt teheti 
* pénzével és saját magarái, ami neki tetszik... 
Es hozzá szép asszony is, hogy száz olyat adnék 
érte, mint a féleségem. Lássa, kérem, gyerekei 
sincsenek... És sohase beteg, nem is ismeri a 
patika szagát se... Aztán meg milyen jó asz- j

A költségvelési vita során Lovászi/ Márton 
és Nrssi Pál mondtak tartalmas beszédeket.

Rövid beszédben reflektált még a zárszó során 
Lukács László pénzügvminiszter a ma elhang­
zóit kifogásokra s beszédében kijelentette, hogv 
az adóreformon a létminimum és a progresszivi­
tás alapján javában dolgoznak s nem sokára 
abban a helyzetben lesz, hogy kész javaslattal 
jöhet a Ház elé.

A pénzügyminiszter kijelentése általános meg­
nyugvást kellett.

Ma terjesztette be Rosenberg Gyula előadó 
az Olaszországgal kötött ideiglenes kereskedelmi 
szerződési törvényjavaslatról szóló gazdasági és 
pénzügyi bizottsági jelentést, továbbá a Német­
országgal és Olaszországgal megindítandó tár­
gyalásokra vonatkozó javaslatot, azzal a kérés­
sel, hogy az utóbbit a pénzügyi bizottság vete­
ményes meghallgatása nélkül tűzzék tárgya­
lásra.

Bart a Ödön, Szederkényi Nándor és Kom­
játhy Béla követelték u pénzügyi bizottság tár­
gyalását, mig Lukács László az ügy sürgőssé­
gére való tekintettel a pénzügyi bizottság tár­
gyalásának a mellőzését kérte. A Ház a pénz­
ügyminiszter javaslatát fogadta el.

A költségvetési javaslat lcfárgynlása után a 
Horvátországgal kötendő kiegyezési javaslat tár­
gyalásába fogtak.

Reményi Ambrus előadó rövid ismertetése 
után Barin Ödön bírálta magyar szempontból a 
javaslatot, melyet sem ő, sem pártja nem sza­
vaz meg.

Az ülés végén Ka as Ivor báró interpellálta 
meg a belügyminisztert a választók hibás össze­
írása mialt,

A miniszterelnök megnyugtató s kielégítő vá­
laszát a Ház tudomásul vette.

A japán-orosz háború.
Budapest, március 23.

A Rational Zeitung egy magas állású japán 
tengerésztiszt elbeszélése nyomán, aki csak az 
imént tért vissza Tokióba a harctérről, a kö­
vetkezőket közli: A háború sokáig fog tartani.

A japán tengerésztisztet meglepte, hogy milyen 
gyorsan javították ki sérüléseiket az orosz hadi­
hajók. A drótnélküli táviró a hadihajókon nél­
külözhetetlennek bizonyult. A kelet-ázsiai harc­
téren operáló hadihajók egytől-egyig fel vannak 
szerelve drótlalan távíróval.

A Daily Chronicle szerint sző sincs arról, hogy

szony 1 Most. hogy özvegy — már két év óta — 
mink vagyunk az ő családja. Ha meghal, a mi 
gyerekeinkre marad a vagyona... De már most is 
sokat ad nekünk : kávét, cukrot, meg disznóságo- 
kat... sőt kétszer ötven frankos bankét is küldött 
nekünk ... Lássa, kérem, ez a válóok: mink nem 
akarjuk, hogy ez a vagyon kimenjen a családból.

A paraszt föllélegzett, mint aki nagy munkát 
fejezett he. Aztán ránézett az ügyvédre, vajon 
mit szól ehoz.

— Kezdem érteni — feleli az ügyvéd. — Nem 
akarják, hogy a vagyon kivándoroljon a család­
ból... De hát hiszen úgyis a családban van!

— V* n: az igaz. De nem marad, ha enged­
jük... Tetszik tudni és ilyen szép, fiatal asszony­
nak, akinek pénze is van. sok ám a kerülgetöje. 
A lóvén vek erősön buzgólkodnak körülötte és 
ha Franc'iso feleségül menne valamelyikhez, 
velünk többé nem törődne és nein nekünk jutna 
a vagyona... Ezért akarja a féleségem, hogy ve­
gyem el én a bugát. Tetszik tudni, én szeretem a 
feleségemet, és nevetek, ha arra gondolok, hogy 
egy más asszony legyen a feleségein. Attól a naptól 
fogva, hogv ez neki eszébe jutott, nincs békém 
egy pillanatra som, reggeltől estig mindig ezzel 
hoszant. Végre is meguntam a dolgot és — 
igenis! — most már én is azt mondom, hogy vál­
junk. Belefáradtam a sok felesclgetésbe; unom 
az örökös nógatásait... Hát mondja, ügyvéd ur, 
nem elég válóok ez ?

— Világos ! — kacagott az ügyvéd. — Hanem 
mégis azt tanácsolom magának, hogy egyszer 
tanuk előtt verje el alaposan a feleségét. Akkor 
aztán jöjjön el újra és megbeszéljük a többit.
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az oroszok feladják Port-Arthurt. Az sem volt 
igaz, hogy Dalnyt órákhosszat bombázták. Port- 
Arlburt és Dalnyt 80.000 főnyi sereg védi s 
ugyancsak 30.000 főnyi sereg áll a vasútvonalak 
mentén. A japán tengerészeti kormány a japán 
torpedók nagy sikerét annak tulajdonítja, hogy 
a torpedótlottának sikerült váratlanul meglepnie 
az orosz hajórajt. Az orosz ágyuk erős tüzelést 
fejtettek ki, némely lövés talált is, de alig tett 
kárt a japán flottában.

Mai távirataink a következők:

Port-Arthur.
Szentpétervár, március 23.

Alexejev helytartónak Miklós cárhoz Mukdenböl 
tegnapi kelettel küldött távirata jelenti: Stössel tá- 
hornok kiegészítő jelentése szerint a Port-Arthur 
előtt megjelent ellenséges haióhad hat páncélos és 
hat cirkálóhajóból áll. Délelőtt 9 óra körül megosz­
lott az ellenséges hajóhad. A páncélos hatók és 
torpedónaszádok Liaotiesan mellett és a Galamb- 
öbölben a cirkálóhajól: két nagy csoportban Port- 
Arthurtól délre és délkeletre állottak fel. 9 óra 20 
perckor megkezdte a Retvizán a tüzelést Liaotiesau 
felett az ellenséges páncélosliajókra, kik viszont a 
városra lövöldözlek. Ez idő közben összegyűlt hajó­
hadunk a külső kikötőben. Délelőtt Í1 óta kerül 
szűnni kezdett az ellenséges ágyazás. Az egyesült 
japán hajóhad lassan távozott délkeleti irányban és 
12 óra 30 perckor tehesen visszavonult. A part 
ágyúzása közben öten elestek, kilencen megsebesül­
tek, egy ember pedig könnyebb sérülést szenvedett.

Szentpétervár, ntárc. 23.
Alexejev helytartónak Miklós cárhoz Mukdenböl e 

bő 22-éről keltezett távirata a következőket tartal­
mazza: A hajóhad parancsnoka jel'nii Port-Arthur« 
Lól mai kelettel: Ejfél körül két ellenséges torpedó- 
naszád közeledett a port-arlhuri külső kikötőhöz, de 
az ütegek fényszóróinak körébe kor,éltek és az üte­
ge!;, valamint a Bohr és Otvasin rá:uk lőttek, miért 
is visszavonullak. Az ellenséges torpedónaszádoknak 
reggeli 4 órai támadását is visszaverték. Napvirra- 
dr.lkor közeledett az ellenséges liaióhad négy pán- 
c kishajója és hat páncélos cirkálóhajója, továbbá 
hat másodosztályú és harmadik osztályú cirkáló- 
hajói, végül nyolc lorpedúnn. zátl három csoportban. 
Hét ómkor kezdte elhagyni hajóhadunk a belső ki­
kötőt. Az Askold zászlóval c.öie ment és a páncé­
lt sok követték. Az ellenséges páncélosbajók közcled- 
V le Liaotícsang felé és 112 hüvelykes löveget 
léitek Port-Aithurra és 10S löveget annak környé­
kére. I.övegeink. amelyeket Pt) kábelnvi távolságra 
lőttek ki, igen jól talállak. 10 órakor az egyik íapán 
jjáncéloshajót gránát találna, mire ez megszünlcito 
a tüzelést és visszavonult. 11 órakor egyesült az 
ellenséges hajóhad és n külső kikötő párttá mentén 
távozott anélkül, hogy megtámadta volna hajó­
hadunkat.

Koreai felkelek.
London, műre. 23.

A Times tegnapi tokiói távirata szerint Gesan felől 
jövő japánok Kamheungnál megtámadtak 300 föl­
kelő koreait, kik közül keltő megöletett, húsz meg­
sebesült és harminchat fogságba esett. A foglyok azt 
mondják, hogy az oroszok Lu'tották fel őket. A 
koreai kormány elhatározta, hogy Jonganfót meg­
nyitja a külföldi kereskedelemnek.

Orosz csapatok vonulása.
Szentpétervár, március 23.

A Huss cirnü lapnak Versne-Udinszkból azt táv­
iratozzék, hogy a csapatok a üajkál-lavon nagy 
rendben vonulnak át. A Kelct-Azsiában szükséges 
tengelyen szállítható anyagot már átszállították a 
tavon. Az utolsó mozdonyt tegnap szállították a túlsó 
partra. A forgalomügyi miniszter, ki eddig mindent 
személyesen vezetett, a napokban elutazik.

A szárazföldi harctérről.
Berlin, március 23.

Mirkdeni távirat közli, hogy az előőrsöktől vissza­
tért orosz tisztek szerint a japán hadsereg lázas 
sietséggel készíti a koreai erődítményeket Andsutól 
F'ort-Lazaretig s nagy csapatokat tolt előre Jangpjöng 
és Ilangkjőng közt, hogy visszavonulási vonalát biz­
tosítsa arra az esette, ha Mandzsúriában a japán 
hadseregre nézve szerencsétlenül végződnék a had­
járat. A japán csapatok felügyelete alatt ezer meg 
ezer kuli dolgozik az erődítményeken, amelyek be- 
vehetetlenek, amig a japán flotta uralkodik a kelet­
ázsiai tengeren.
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TÁVIRATOK.
A macedón reformok.

Konstantinápoly, tnárc. 23. A prizrendi és rpeki 
kormányzó távirati értesítést kaplak, hogy felfüg­
gesztették az uj marha-adékat. Ezzel úgy látszik az 
albán elégedetlenek követelését teljesitették. A Priz- 
rendtől délre fekvő Ljuma vidékre kiküldték a kiránt 
megerősitcst. Üszkübből egy redif zászlóalj ment 
Prizrendbe.

Konstantinápoly, március 23. A névről;old (szer- 
reszi szandsák) bolgár püspöknek megengedték, 
hogy eparkiá a ama lakossága között személyesen 
osszon adományokat, melyet a múlt évi mozgalom 
megviselt. Ezt az engedőimet csak Naczovics bolgár 
diplomáciai ügynök közbenjárására adták meg. Az 
elmúlt napokban a püspök támoga'ások kiosztása 
végett Iíazzadsumbalára is kiterjesztette útját, me­
lyet a nevrokoki püspökség alapítása óta a porta 
nem tekint e püspökséghez tartozónak. A püspök ezt 
a területet azóta Írásbeli utón igazgatta és egyszer, 
midőn megakarla látogatni, elutazásra kénvszeritet- 
ték. Ez történt most is és az exarchátus e miatt Írás­
ban tiltakozott.

A bolgár exarchátus megcáfolja azt a hirt, hogy 
cgves pörögök és görög falvak áttértek a patriarchá­
tustól az cxiTchálushoz. Az áttörést megtagadják 
egyes görögöktől is, kik magánokokból akarnak át­
térni. Az utolsó időben Fiorina vidékén (monaszliri 
vilajet) valósággal áttért néhány falu lakossága. Ezek 
azonban bolgár nemzetiségiek voltak és ezek úgy, 
mint sokon mások, a patriarchátus alatt állottak.

Konstantinápoly, márc. 23. A porta jegyzéket 
készít azokról a cselekedetekről, amelyeket a komi- 
tácsik az elmúlt két hónapban a macedóniai vilaje­
tekben követtek cl, hogy azt az entente nagykövet­
ségekhez juttassák.

Szófia, márc. 23. Kormánykörökben alaptannak 
tartják azt a hírt, hogy hilmi basa és az európai 
polgári megbízottak között a lehető legjobb a vi­
szony. Az a közlés, hogy u-abb tárgyalásokra van 
szükség, mert Bulgária megváltoztatta feltételeit, 
nem igaz. mert a bolgár kormány ragaszkodik eredeti 
követel - ihe

Magyarország Amerikában.
Budapest, március 53.

Az eOrszágos Magyar Gazdasági Egyesület» 
meghívására dr. Kacziány Géza tegnap este a 
Köztelek dísztermében előkelő közönség elölt 
rendkívül érdekes, szabad előadást tartolt az 
amerikai magyarság helyzetéről. Dr. Kacziány 
Géza, ki most jött vissza Amerikából, egy évig 
működött ott mint a presbyteriánus egyház lel­
késze. bőséges alkalma nyílt lehat, hogy az 
amerikai magyarok viszonyairól bő és alapos 
értesüléseket szerezzen, előadása ennek meg­
felelők" rendkívül érdekes volt és sok tekintet­
ben elsőrendű tanulságokat is tárt tel a kiván­
dorlás kérdését illetőleg.

Legelső sorban a kivándorlás kérdésével fog­
lalkozik az előadó, melyet a legnagyobb mér­
tekben rendezetlennek mond. Az Amerikába 
érkezőket a partraszálláskor a legnagyobb cen­
zúrával fogadják s aki a szigorú föltételeknek 
meg nem felel, azt könyörtelenül visszaküldik. 
Eddig rendben volna a dolog, mert a bevándor­
lást minden állam úgy szabályozza, ahogy jónak 
látja, ámde ezzel ellentétben a magyar kormány 
a kivándorlást majdnem korlátlanul a személyes 
szabadság terére bocsátotta s igy a csábitó ügy­
nökök által kicsalt emberek borzasztó viszon­
tagságoknak vannak kiteve. S mig a kivándor­
lás kérdése ti legtulzotlabb liberalizmussal ke­
zeltetik, a visszavándorlás védelmének fontos 
ügyével, a bevándorlással szemben népünk 
védtelen.

Érdekes az amerikai magyarok helyzete, mely­
ből sok tanulságot meríthetünk. Az amerikai 
magyarok túlnyomó többsége gyári- vagy bá­
nyamunkás. farmer, szóval földmives kevés van. 
A munkások legnagyobb része használható, 
ügyes kézműves, de hiányzik náluk a vezetés, 
melyet a meg eleddig csak szervezkedőben levő 
egyházak még nem képesek teljesíteni, vezetés- 
képes magyar intelligencia pedig nincs odakint, 
A korcsmázás veszedelmesen nagyon divatos 
szórakozás az amerikai magyaroknál s n társa­

Csütörtök, 1904. március 24.

dalmi szervezkedés is a korcsmákkal van szoros 
összefüggésben.

Az érdekes előadás főbb tanulságait a kővet­
kezőkben körvonalazzuk. Úgy idehaza, mint 
Amerikában más cél a magyarok előtt nem le­
beghet, mint hogy tömöríteni kell az amerikai 
magyarságot s a kivándorlás védelme által le­
hetővé tenni az odamenőknek, hogy az ottani 
magyarság testébe azonnal beilleszkedhessék. 
Szervezni kell a magyarságot különösen egyházi 
s társadalmi utón. Ez ügy érdekében intelligens 
és müveit magyaroknak, önfeláldozó, önzetlen 
férfiaknak kellene Amerikába menniök, hogy az 
ott céltalanul tévelygő magyarok vezetését ma­
gukhoz váltsák.

A két legfontosabb tanulság azonban az, hogr 
ez az előadás az utána következő érdekes fel­
szólalással egyetemben megdöntötte azt az álta­
lános hiedelmet, hogy a magyarokat jöldehség 
vezeti Amerikába. Aki kimegy, mind szegény, 
pénzt akar szerezni, nem földet s ezt a gyárak­
ban jobban elérhet', mint a farmokban. Alig is 
van ott magyar földmives, gyári munkás az 
mind. A másik tanulság pedig az, hogy az ame­
rikai kivándorlás ügyét — még nekünk idehaza 
is — amerikai szellemben, vagyis üzleti alapon 
kell értelmeznünk és kezelnünk. Aki kimegy, 
meggazdagodni megy s ha lehetővé teszszük 
neki, idővel vagyonnal gyarapodva s tapasztala­
tokkal gazdagodva, ha hazajöhet, itthon igen 
hasznos tagjává lehet a társadalomnak.

Az éljenzéssel s tapssal fogadott előadás után 
Percnyi Béla, jelenleg itthon tartózkodó ameri­
kai honfitársunk emlékezett meg néhány szóval 
az Amerikába szakadt magyarok vezetés nélküli 
állapotáról s különösen az amerikai magyarok 
visszaielenitésének kérdésére hívta fel a figyel­
met. Percnyi különben ahusvét utáni napokban 
önálló előadást fog tarlani e lárgvról.

Nem nagy, de válogatott társaság gyűlt össze 
a lxacziány előadásának meghallgatására; a 
hallgatóságot diszes hölgvtársaság is tarkította. 
Következők neveit sikerült feljegyeznünk: Ber­
ti út Istvánná, Balds Árpádné. Budai/ Barnáné, 
fdbirín Ilonka, Jeszenszky Pnlné, Kacziány 
Gézfmé. Landqráf Jánosné, Btibinek Gyuláné, 
Rnbinek Jolán, Szilassy Zoltánná és még 
többen.

Jelen voltak továbbá: Emődy József, dr. 
Bernrit István, Balds Árpád, Bnllagi Aladár, 
Buday Barna, Bankos Sándor, ('.serny Károly, 
Csernay Ödön, dr. Drucker Jenő, Eqan Lajos, 
lornct E'emér, főmet Béla, dr. Gaál Jenő, 
Kodofrínyi Antal, Kásás Péter, Kirchner La­
jos, Koiler Pál, Lázár L. Pál, Lang Henrik, 
dr. Mattasovszky Miklós, Mokry Ferenc, 
Mauks Gyula, Mike János, Magyar Gyula, Pe­
ré n ni Béla. Paikerl Alajos, Penninger Antal, 
dr. Rodiczkn Jenő, Szécslcay György, Szikossy 
Aladár, dr. Varjassy Gyula, Zseni József stb.: 
az O. M. G. E. részéről: liubinek Gyula ügyve­
zető titkár, Szilassy Zoltán szerkesztő titkár, 
Jeszenszky Pál titkár, Zótrid István ipari titkár, 
dr. Alkony Richárd segédtitkár és többen.

A nagyérdekii előadásról tudósítónk a követ­
kezőkben számol be:

Az elnöki székből Emődy József üdvözölte dr. 
Rnciiány Gézát s lelkérte, tartsa meg előadását

Ekkor szólásra emelkedett dr. Kacziány Géza, ki 
előadásában először a magyar bevándorlók iránti 
ellenséges érzületet vázolta s ennek okait fej­
tegette. Ez okok részint a magyarországi beván­
dorlók egyéniségében,részint külső l;örülményeibcn(fö- 
leg szegénységében) roilenek, légióképpen pedig a ma­
gyarság számos ellenségében. Amig az elnökválasz­
tás lo nem zajlik (ez év novemberében), addig béké­
ben maradnak a bevándorlók, azontúl ismét meeujul 
a harc ellenük Amerikában. Kacziány ezt jogosult­
nak tartja, mert minden államnak védekeznie kell a 
bevándorló silány emberanyag ellen, egyedül csal. 
Magyarország az, mely még a közveszélyes söpredé­
ket is megtűri az őslakosság rovására.

Átiér ezután a magyar kormány politikájára a 
kivándorlás kérdésében. Határozottan kárhoztatja, 
hogy az O. M. G. E. sok ankétjénél; dacára az ered­
mény az. lelt, hogy pár cég kezébe került az egész. 
Néhány példát hoz fel arra, hogy mi minden törté­
nik a magyarság kárára. A Cunard-társulatial kötött 
szerződés is ilyon. a kormány kezességet vállalt arra. 
hogy évenkint 30.009 kivándorlót szállít a tár­
sulatnak: ha nem adhat annyit, fizeti a kü- 
lómhségeL Do amig a kivándorlást a kormány 
elősegíti, nincs arra gondja, hogy a visszavándorlás-
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ról is gondoskodjék. Pedig agy az eddigi tanulmá­
nyozók, mint a napisajtó elégszer plpanaszolják em­
beranyagban való veszteségünket. Magyarázata ennek 
a kormány félelme az Amerikából bejöhető szaba 
dabb szellemtől.

Helytelenítette ezután a kivándorlási monopóliumot. 
Amíg a régi vonalakon való kivándorlást a kormány 
közegei a tulajdon elkobzásával büntetik, addig n 
Cunard-féle kivándorló vonalon mindenkinek szabad 
mennie. Ehelyett a kormány azt tehetné, hogy a 
másfelé csábító ügynököket ellenőrizné, esetleg iizle- 
füket megronfaná. Mert ezernyi ember élősködik a 
szerencsétlen kivándorlókon Európában és Ameriká­
ban. A Canadába. Brazíliába és másfelé csábító ügy­
nökök (izéiméi elé kellene gátat vetni.

Az Amerikába megérkező kivándorlók védelme 
feltétlenül szükséges volna, A kiéi kezd magyaror­
szági ott ismét a kiraboltatás előtt áll. Kellene Nc.v- 
Yorkban egy nagy közvetítő intézet, melyben az 
összes megérkezettek addig- helvet találjanak, mig 
egy iroda a nyugattal kapcsolatban őket elhelyezni 
nem tudja. Biztosan létrejön ez ma-d magánvállalko­
zás utján, de peisze, ez is majd kirabolja a beván­
dorlókat.

Ezek elhelyezkedése az Egyesült-Államok területén 
tt lehető legszélesebb kiterjedést mutatja. Alaskától 
Galvestonig (mexikói öböl) ős Newyorktól Frisk óig 
mindenütt van magyar. Ezek szervezésére az eddig 
tett kísérletek hiábavalók. Politikai szervezésről szó 
ee lehet, mert a munkás nép ott nem ért a politiká­
hoz s neki mindegy, melyik párt kerül leiül Társa­
dalmi szervezés az egyletek utján történik, melyek 
többnyire a korcsmárosok malmára hajból; a vizet, 
lehat megmarad az egyházi téreni szervezés.

Az alkoholizmus elleni harcot vázolja ezután az 
előadó s az amerikai társadalom becsülésének fok­
mérőjét a korcsmákkal szemben tanúsított maenlai* 
fásban látja. A magyarság helyzete a nagy munka- 
gépeze.ben képezte az előadás további tárgyát. 
Osszehasonlitá előadó a magyarságot a többi nem­
zettel és nemzetiséggel. Ez összehasonlítás a ma­
gyarság hátrányára fit ki. Okát ennek abban látja, 
hogy Amerikában teljességgel hiányzik n reze- 
iitsrc szüksége mngt/nr intelligencia, miután a 
kimenő kapufosok többnyire htiníieyi következmé­
nyek elől szöknek meg. Akikről teliét a nép példát 
vehetne, olyanok, hogy ottlétük csak káros hn'ásu.

Előadó nem tesz isvaslatokat a bajok orvoslá­
sára. Egyetlen orvoslás az, lenne, hosv becsületes 
igazi hazafiak mentenek ki végleges tartózkodásra 
Amerikába és vegyék kezükbe az ügyet közös meg­
állapodással, egységesen, hogy az amerikaiak bee- ü- 
lését megnyerje. Az ott levők'közül a visszatérőkről 
gondoskodni keil, hogv addig ne veszítsék cl a ma­
gyar haza iránti szeretetet: jó papok és jó tanítók 
utján. Lehetővé kell tenni az ott maradóknak a tisz­
tességes beolvadást, hogy a később kivándorlók már 
őrömmel és bccsulessel fogadtassanak.

Maid a künn levők megtalálják a maguk módját, 
miként intézzék a magyarság sorsát. Eljön az idő, 
midőn politikai tényezővé válik ott a magyarság! 
ekkor már a nvngati részekre vezetendi a fümenng 
letelepedést (Oklahoma, Wyoming. Idaho sib.), hol 
tömegben együtt évszázadig megőrizheti a magyar­
ság sa>át önállóságát és haza is bocsáthat szabad­
ságvágy ó rajokat az ó-haza reeeneráki-ára,

A lelkes ébenzés csillapultával Petényi Béla 
mondott rövid beszédet s vázolta nz amerikai 
magyarok pondolkozásmódiát. Ott minden üzleti 
alnpon megy, igv kell ezt idehaza is felfogni.

A tetszéssel fogadott felszólalás után Ernődg 
Józset felkérte Perényi Bélái, hogy tapasztala­
tairól legközelebb előadást tartson. Ezek után 
köszönetét mondva az előadónak, bezárta az.

Csütörtök, 1904. március 24.
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magyar társadalmi élclapot, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negyed 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalma, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési dij mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyien: Vidékre:

Egy hóra 1.—K. Egy hóra 1.20 K.
3.60 «Negyedévre 3.— « 

Félévre 6.— «
Egész évre 12

ülést.
*

Az előadó-estét társasvacsora követte, melyen 
dr. Kacziány Géza, Percnyi Béla, Bubinek 
Gyula s Balds Árpád. 7scni József, Lázár Pál 
y.tb. mondottak lelkes felköszöntőt.

Előfizetési fölhívás!
1004. évi április hó 1-ével uj előfizetést nyi­

tunk a Magyarságra, miért is kérjük azon t. 
előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, 
hogy az előfizetés megújításáról mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is mo'’kü,djiik 
vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közünsó-

Ncgycdévro 
Félévre 7.-
Egész évre 14.— «

Az Üramhályámra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet.

Mutatványszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy rendellenül kézbesittetik, 
bennünket értesíteni sziveskedjenek, b ,gv meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «Manyarsáo» kiadúhivaiala

Budapest, március 23. 
„ — (Időjárás.I Nyugat-Európát kiterjedt maximum, 

Keletet pedig minimum borítja és Dánia felett is 
depresszió fejlődött. Európában az idő sokhelyütt, 
különösen Németországban, meg az AI nőseken csa­
padékos le:: és az éjjeli hőmérséklet aránylag 
alacsony volt.

Hazánkban a hőmérséklet emelkedett ős éjjeli fagy 
ten v.m egyáltalában nein fordult elő. Csapadék a 
Dur/n'.ul nyugoti leiében és Erdély délkeleti felén 
esett.

Jódat: Változékony hűvös idő várható, helvenkinl 
csapadékkal.

Hőmérséklet: -f 0-7 C. fok.
“ (A király Abbáziában.) Abbáziából je­

lentik : Határozottan megállapították, hogy Fe­
renc József király április 7-én Abbáziába étke­
zik. A király az Angialina-villában fog lakni, 
anova c hó /--/n ,1 íána Jozefa főhercegnő is 
megérkezik. A k rá Ív reggel érkezik oda s más­
nap visszatér Bécsbe. A király meglálegalja a 
svéd királyi párt s a luxemburgi nagyhercegi 
párt. Este Oszkár királynál diner lesz, Abbázia 
nagyban készülődik, hogy királyunkat fénvesen 
fogadják.

— (A német császári. mint Berlinből jelentik, 
szombaton találkozik Nápolyban az olasz királyival. 
Megelőzőleg találkozni fog a császár Anzióban Mar­
gitéiba özvegy királynéval.

-- (Udvari és személyi hirek.) Bécsi jclcn- 
lcs szerint a király tegnap délután, mint ezt már 
néhány év óla n húsvéti ünnepek előtt tenni 
szokta, meglátogatta a boldogult királyné volt 
udyarhölgyeit. Sztáray Irma grófnőt és I crcnrzy 
Idát. — A miniszterelnök úgyis, mint beliigy 
miniszter további rendelkezésig nem ad kihall­
gatást. — Linót belga király fiirdőkurára Wies 
badenba utazott.

— (Orosz diákok letartóztatása.) Dorpat-
mint opy ottnni jofonti, n?. egyetem

összes hallgatóinál házkutatást tartottak forra- 
dnlmi üzelmek miatt : ',80 diákot a rendőrség 
letartóztatott. J

— (Királyunk dédunokája.) Mária Valéria főher­
cegnő tegnap délután Belleganrde prof szolgálattevő 
.nm,arás kíséretében Windisrligriitz Errs 'bet hercegnő 
látogatására Prágába érkezett. A pályaudvaron Win- 
(bachgtS'r Oltó he,cég fogadta. - A Windisehgrätz 
Erzsébet hercegnő állapotáról teg, np délután kiadott 
orvosi jelentés a következőleg linn-zik: Közérzés 
éz általános állapot teljesen kielégítő, hómérsák 
f1"-. <'r!rerís Aláírva: dr. Kapp. — Dr. Cbrobak 
lunar, akit a tirfihc-viltába hívlak, tel.intettel a her­
cegnő kielégítő állapvtAra, visszatéit Bécsbe.

(Magyar nemesség.) A király Haraszti Tiva­
dar szelevénvi földbirtokos és törvényes utódainak 
a közgazdaság terén szerzett érdemei elismeréséül’ 
a magyar nemességet «szelevénvi» előnévvel dij men-’ 
lesen adományozta.

(Montignoso grófnő.) Drezdai udvari körökben 
határozottan állítják, hogy a pármai herceg, Mon­
tig nosa grófnő nagybátyja, átengedte a grófnőnek 
rohrschaehi (Svájc) lakóházát, ahol a volt tróoörő* 
kösné hosszabb ideig fog tartózkodni. Montignoso 
grófnő május elején költözködik át Robrschachba.

(Pusztító vihar.) A Kölnische Zeitun" 
közli: A Brishanchől (Aucenstand) érkezett Wa- 
naka hnió személyzete beszéli, hogy a Fidsi- 
szigeteken óriási vihar pusziit, amely Leonka 
kereskedelmi várost romba döntötte. A város 
házaiból egyetlenegy sem maradt meg. Temér­
dek sokan vesztették életüket a nagy viharban 
és a tengeren sok hajó sülyedt el.

(Windischgiäta herceg utóda.) Bécsből jelen­
ük. hogy a minap elhunyt Windisehgrätz Lajos 
herceg utóda n csapat felügyelői állásban valószínű­
leg Galgriezy táborszernagy, a przemysli hadtest 
parancsnoka lesz. Régebben báró Albánt emlegették 
erre az állásra, do öt nemrég neveztél; ki a meg­
szállt tartományok katonai kormányzójává és nem 
valószínű, hogy mo=t ismét mást nevezzenek ki a 
helyébe

—(Jubileum.) Jákay Sándor magyar királyi posta-
— távúda-felflgyelő, a központi utalvány felszólaln­
ál osztály (IX. ügyosztály) főnöke (Jókai Mór. a 
koszorús irő unokaöcscse éa pyámfial. tegnap ün­
nepelte szűk baráti körben hivalalnokoskodásának 
lmrmincöiödik, hivatali főnökségének pedig tizedik 
évfordulóját.

(A lekéri apái súg.) ő felsége n lekéri apátsá­
got dr. Lányi József pápai prelátusnak adományozta.
A lekéri apátság régebb idő óta a királyi háznál al­
kalmazott magyar papok legfelsőbb helyen való ki­
tüntetéséül szolgál. Legutóbb Rimély beszterce­
bányai püspök birla. aki annak idején Rudolf trón­
örökösünk magyar oktatója volt. Rimély halála óta 
eddig betöltetlen volt az apátság, amelylyel most a 
felség Ferenc Ferdinánd trónörökös házi magyar 
papját, a trónörökös családjának magyar nyelv- és 
történelemtanárát türítette ki ur. Lányi prelátus sze­
mélyében.

— (Bolgár amazon t? or-sz hadseregben.) Odesz- 
száböl jelentik, hogy Zo?ka fliewa, bolgár amazon, 
aki a legutóbbi macedón felkelés e’!,almával egy 
felkelő banda vezére volt, jelentkezett Knulbars fő- 
kormányzónál. hogy engedje meg neki, hogv az orosz 
csapatoknál, mint önkényles szolgálhasson a keleti 
harctéren. Az amazon hatalmas növésű izmos hölgy, 
jelenleg 23 éves s téifi ruhában jár.

— (Gyábzrovat.) Gróf Szápárg Sándor, aki anvia, 
Szápáry Gabriella grólné látogatására Pozsonyba 
utazott, ott influenzába esett és néhány napi beteg­
ség után 46 éves korában elhunyt.

A c imhrntgei herceget, mint Londonból távira­
tozzék, tegnap temették el. A halottat vivő vonat 
délután két órakor érkezett Kensalereenbe. A temn- 
léscn ott volt léd várt király és a királyi család 
több tagja, I tk lementek a mauzóleumba, ahol a 
halottat ehemel'ék. A temetésen jelen voltak a többi 
közt még Ferenc József kirátv képviselője és a német 
császár képviseletében Albrecht porosz herceg.

A Borsszem Jankó ismert alakjának. Tollyáss Dn- 
nielnek megteremtője: Kiséri l'ét r Dénes ' meghalt 
a múlt héten Kiskun-Halason, 67 éves korában. Az 
elhunyt öreg ur a hatvanas éveknek kedvelt írója 
volt.

Jnsth Gvtila országgyűlési képviselőt, a függet­
lenségi párt oszlopos tagiát sulvos csapás érte. " des 
:itvjn, rmcspáli Jnsth István földbirtokos hosszas 
szenvedés után nyolcvanhárom éves korában meg­
halt. Az elhunytat az Entreprise az Esterházy-utca 
13 számú házban diszravalalra helvezto el. Á be- 
szenteh's holnap, csütörtökön, fél négy órakor lesz, 
amikor is elszállítják a hékésmoevei Szenk-Tornvára 
s ott másnap lél négy órakor temetik el a családi 
sirkenben. Az elhunytat Justh Gvulán kívül felesége 
szül. Szil nyi Vilma, gyermekeik: Maliid, (ónozott 
Szitányi Gézáné, János. Elza, férjezett ilj. Mcssko 
Sándorné. Lajos. Margit és unokája, Szitányi Miklós 
gyászolják. A rekviemet n hó 26-án tartják' meg a 
ieicncrendiuk templomában.

/
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— (Ab Orsságos Magyar Szövetség Nyitrin.)

Nyitráról íelentik: Gróf Esterházy János, az Orszá­
gos Magyar Szövetség elnöke, szombaton alakítja 
meg az országos magyar szövetség nvitrai fiókiát. A 
városban nagy előkészületeket tesznek. Több fővárosi 
író megígérte közreműködését,

— (Tanárgyülés Hódmezővásárhelyen.) Az orsz. 
polgári iskolai tanáregyesület csongrádmegvei köre e 
lm 26-án Hódmezővásárhelyen térti a évi közgyűlé­
sét. A gyűlés tárgya: Baranyai Gvula elnöki meg- 
nvitója. Hevesi János titkár ’ jelentése, özv. Zelenka 
Jánosné csongrádi polg. iskolai tanítónő előadása 
Művészeti fárgvak n pol ári leányiskola sz lgálatá- 
ban címmel. Hevesi János előadása Az iskolai köny­
vek magyarságáról, tisztuiitás, indítványok stb. Gyű­
lés után társasvacsora lesz.

(A ménfők pyiijtöperselyei.) A Budapesti Ön­
kéntes Mentőngyesület néhány óv előtt gyíijtőpersc- 
lyekkel látta el a vendéglőket, kávéházaka't és egvéb 
üzleti helyiségeket, ahol azok mint gyulatartók " ke­
rültek az asztalokra, hogy mennél szembcöllöbbek 
legyenek. Azonban igy is csak kevés hullt a per­
selyekbe, éppen annyi, amennyibe a gondozása ke­
rült s ezért a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület 
valamennyit bevonta és teljesen megszüntette a 
mozgó perselyekkel való gyűjtést.

— (Az emberbarátokhoz) Felkérettünk n követ- 
kező sorok közlésére: 48-as honvéd őzvegve, aki 
mindkét szemére hibás s betegsége miatt is teljesen 
munkaképtelen, a legnagyobb nyomorban van. Jószivü 
emberekhez könyörög, hogy segítsenek ra tn, Özvegy 
Vopouicsné, Bavoss-utca 32. sz. 11-ik ajtó.

(Éidekes katonai mars.) A nngtjkikindai 
huszárezredet legutóbb Galíciába helyezték át, ahol 
a jövő hónapban kell uj állomáshelyét elfoglalnia. 
A költözködés nem mindennapi módon megy végbe 
A huszárok ugyanis nem vasúton, hanem lóháton 
teszik meg az utat Nagykondától Galíciáig. Április 
7-én indulnak cl s a nagy utat körülbelül két hét 
alatt teszik meg. Az érdekes mars iránt katonai 
körökben nagy az érdeklődés,

— (Hó.) Kézdivásárhelvröl jelentik, hogy vasárnap 
óta félnapi megszakítással a hó folyton esik. A 
földeket félméteres magas hó borítja. Egész Három- 
székmegyében olyan nagy hóesés van, hogy a vona­
tok csak késéssel érkeznek be.

— (Az isii) k ózu a) Csongrádon is zászlót bon­
tottak a Báidfysták éj vezérük nagyban kapacitált 
egy politizáló gazdát, hogy térjen ő is az uj hitre. 
De a gazda fejcsóválva mondta:

— Dejszen, jobban tenné Uántfy is, ha hall­
gatna !

A bánffysta megütközve kéidezte:
— Hát mi baia kelmédnek Bánffy Dezsővel ? Olvan 

igaz magyar ember az. hogv no!
— Nu-no! Nem lehet az jó ember, aki az isiii 

Idózulát aláírta!
— Hát mi baia kelmédnek az isii klauzulával? 

Hisz azt sem tudja, mi Ián terem.
— Ammár igaz! De mégse lehet az jó dolog, ha 

Bánffy aláírta I
^ (Villamos e’gazolas) A közúti villamos vasút 
55. számú kocsija tegnap este nyolc órakor az 
Orczv-ut és Kőris-utca sarkán elgázolta Vertmq 
Ferenc hentes kocsiját és lovát. A hentes jobb lábán 
súlyosan megsérült, azonkívül a kocsin ülő Grim- 
wnlct Samu is megsebesült. A ló nyomban kimúlt.
A.z eset. mint a tanuk nagyrészc elmondotta, úgy 
történi, hopv a ló megijedt egv arra haladó kerék­
pártól. amehnn flott Jakab tilt, mire nekiment e 
villamosnak s ez aztán elütötte a kocsit meg a lovat. 
Holt Jakabnak szerencséje volt, nem sérült meg. A 
vizsgálatot megindították,

— (A szabó-sztrájk) A szabók sztrájkjában te .- 
mm délután békéltető-tárgyalás volt. A mesterek állal 
kidolgozod árszabályt a munkások el akarták vinni a 
sztrájktanyárn. hogy olt tanácskozzanak a dologban, 
de a mesterek ezt nem engedték meg, A szabósegó- 
dek erre megszakították a tárgyalást s kijelentették, 
hogy folvtalják a sztrájkot, sőt ma az az 1500 se­
géd is újra sztrájkba log, akik már megkezdték a 
munkát. A sztrájk-bizottság clhiVnrozla, hogy a se­
gédekkel együtt sztrájkoló kismestereknek, részvény! 
alapon nagyobb műhelyeket rendez be s olt meg is 
kezdik valamennyien a munkát.

I
— (Az osst&lysorsjáték 1 mai húzásánál a követ­
kező nagrohb nyereményeket sorsolták ki.

100 000 koronát nyert: 33000.
80 000 koronát nyert: 55474.
25.000 koronát nyert: 87851.
10.000 koronát mertek: 51357 67698.
2000 koronát nyertek: 65474 11860 888*22 69025 

100(172 35916 62656 30203 24304 16382 23568 
77832 93495 9021 385H2 80456 7%89 5202 91‘>37 
26102 44543 8234 5936R 46690 18784 79318.

1000 koronát nyertek: 56140 882<3 63104 
229- 9 94113 58058 25630 2«08 3198 44504 33850 
69994 93,"43 26356 99776 35282 7003 89789 84282 
96699 29735 10403 106225 37645 93567 14507 
68192 17161 *28190 45541 20081 19633 20137.

500 koronát nverlek: 90690 87399 76991 49113 
95693 25954 76615 1034 9267 105722 79194
8709 66*203 27170 18584 10446 67929 71103 
19137 44903 698 9983 84439 15977 73'6-5
44513 74637 100001 7«642 63666 23937 20773
83740 23945 4871 61910 38774 77707 68*90
16424 109380 93*92 65874 48819 22*285 45430
68665 58611 54052 26861 12369 28759 72*7
54 10056 17565 5508 83054 65120 674*1 
97324 71306 3568 88450 63267 75470 79737
30453 25086 31882 22680 79943 68885 4593.

A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.
— (Gyújtogatás boszuOÓI.) O-Radnáról írják; 

Oláh-Szentgvörgy községben tegnap este dr. Monda 
Endre 60 000 korona értékű pavillonszerü háza 
földig égett. A nagy szélvihar következtében a tűz 
a szomszéd épületre is átharapódzott és abban is 
nagy kárt okozott. A tűz keletkezésének oka való­
színűleg gyújtogatás. Az elöljáróság megindította n 
nyomozást. Dr. Monda ellen a lakosság oly ellen­
szenvvel viseltetik, hogy senkit gern lehetett a tűz 
oltásánál való segédkezésre rábírni. Az ellenszenv 
oka egy por. Dr. Monda családja már aludt, mikor 
a fűz kiütött és csak nagvnehezen tudott kime­
nekülni,
_ — (Hírek a rendőrségtől.) Kifogott holttest. A 
Ferenc Józseí-hid budai oldalán tegnap este egy 
középtermetű, barna hajú léid feloszlásnak indult 
holttestét loclák ki a Dunából, Magyar csizma, 
szürke felső kabát és barna nadrág volt rajta. Nem 
tudják, hogy ki az illető? — Lakásfosztások. Win­
kler Monk a pálinkamérő Ferenc József-rakpart 19. 
számú lakását tolvajkulcacsal leinyitották és 1000 
koronát érő ékszert loplak el. Tolvajkulcsos lakás- 
fosztogatók jártak Engloher István házmester Dan­
dár-utca 26. számú lakásán, ahonnan 160 koronát 
érő ruhaneműt. Szcndrei Károly Izabclla-ulca 65/b. 
számú lakásán, ahonnan ékszert és Bruck Károly 
magánzó Podmaniczky-u'ca 39. számú lakásán, 
ahonnan ruhaneműt loptak cl. — Életunt leant;. 
Ma reggel a Marsit-hid pesti oldatáról e Dumilia 
uerott Friedner Aranka tizenhat éves elárusitónö, 
akd azonban kilógtak cs a mentők a Rókus-kórházba 
vitték.

x Gazdák, La nagy terméshez akarnak jutni, 
Manthn r-féle magvakat vessenek. Idei -őárjegvzé- 
két. mely *2*26 oldalra terjed. Mentbe r Ödön cs. és 
kir. ud-ari magkereskedése Budapesten, Ruttenbiller- 
ntca 33. szám. mindenkinek kívánatra ingven kész­
séggel megküldi. jj.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
**= Főispán és hírlapíró. Még az ex-lex 

kormányzás legelején történt, hogy Szolnok- 
Doboka vármegye feliratban üdvözölte Széli 
Kálmán miniszterelnököt, amire egy budapesti 
ellenzéki lap éles cikkben támadta meg Deésv 
Zoltán szolnok-dobokai főispánt. Ezt a cikket a 
kolozsvárion megjelenő «Újság» cimü lap. a for­
rás megnevezésével átvette s kommentár nélkül 
leközölte. A megsértett főispán a budapesti lap 
szerkesztőjével lovagias utón intézte el dolgát, 
ellenben az «Újság» ellen egy másik kolozsvári 
lapban sértő nyilatkozatot tett közzé, amelyre 
Herezeg Jenő munkatárs sértő módon válaszolt, 
köpönyegforgató és politikai elvtagadónak mond­
ván a főispánt. Ezen cikkek miatt egymás ellen 
kölcsönösen pert indítottak becsületsértés és rá­
galmazás miatt.

A kolozsvári esküdthiróság Deésv Zoltánt az «Új­
ság», illetve Herczeg Jenő személyé ellen közzétett 
sértő nyilatkozatáért a becsületsértésben. Herczcg 
Jenőt pedig az arra adott válaszáért a rágalmazás­
ban vétkesnek mondta ki, mire az eljáró' bíróság 
Deésy Zoltánt 130 korona, Herczeg Jenőt pedig 500 
korona pénzbüntetésre ítélte. Ma tárgyalta a királyi 
Kúria Kelemen Mór elnöklete alatt s ’ Tárnái János 
előadásában a benyújtott semmiségi panaszokat s 
azokat rövid tanácskozás után, mint alaptalanokat, 
visszautasította, ezzel hozzájárulván az első bíróság 
Ítéletéhez.

NYILTTÉR.*)

V érgyógyitás.
Kemopatia.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva köszveny, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és tiólyagbfmtalmaknál, súlyos ideq-, vér- és bfirhajoknál. 
Biztos védelem ezélhűdés és elmezavar ellen 12 év ótu 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének ’

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudornak (Hemopafa) rendelő intézete van
Budapest, V., Václ-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-lg és 3—6-ig. Díjazott levélre válaszé
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehézc betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
I gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama, Budapest 
I V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* B rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősségei a
Szerk.

x Az ipar csodája mindig az volt. ha az iparter­
mék oly olcsó álban kerül forgalomba, hogvha az 
fei'íinóst kelt. Egv ilyen csodát teremtett meg mos­
tan az Országos Fosztószélküldési Áruház a-zal, hogy 
.) forintéit azétkiildi as ország bármely részelje a leg­
nagyobb fői fioltönyre elegendő finom posztót vagy 
kamgnrn-szovetet, fekete, sötétkék, barna, szürke és 
drujiji színekben. Ezt a szinte hihetetlen olcsó árt 
úgy tudta megteremteni, hogy egy posztógyáréinak 
pénzre volt szüksége s minden készletét adta el neki 
oly olcsón, hogy a vételár alig fedezte az előállítási 
költséget, amit bizonyít, hogy egv rövid idő alatt pár 
sí íz utánrendelési és körülbelül száz elismerő leve­
let kapott az ország minden részéből, ajánlatos tehát 
a nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendel­
jen meg ezen finom posztóból néhány öltönyre va­
lid, mert n készlet előreláthatólag nem tart sokáig. 
Megrendeléseket utánvét melle.t eszközöl az Országos 
Posztókiviteli nruház (Budapest, VII/VI. kér. Rotten- 
hiller-ulca 4— h szám). Két férfiruhára való rende­
lésnél a postaköltséget a cég fizeti. Mintákat a nagy 
forgalom miatt nem küldhet.

KÖZGAZDASÁG.
A rím és kereskede'nit értekezlet tanácskozásait 

melyeket e hónap 2-án kezdettek és azóta csaknem 
naponkint folytatlak a Németországgal és Olaszor­
szággal megindítandó vámtárgvulásokról, tegnapelőtt 
rövid időre megszakították. E hét végén vagy a jövő 
bét elején ismét folytatják a tanácskozást. Időköz­
ben megfogalmazzák, megszerkesztik, a magyar-osz­
trák vám- és kereskedelmi értekezlet tagjai által tett 
indítványokat és felülvizsgálás végett a két kormány 
c!é terjesztik. Minthogy általános a kívánság, hogy 
az akció lehetőleg gyorsittassék, nincs kizárva, hogy 
a kőt kormány által jóváhagyott javaslatok még 
liusvét előtt eljutnak a német kormányhoz. A váüt­
és kereskedelmi értekezlet legközelebbi tanácsko­
zásai az olasz kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
javaslatokkal fog foglalkozni.

A legjobb, legmegbízhatóbb gazdasági és kerti vetexnénymagvak beszerzésére ajánljuk

GOMBÁS JENŐ ::”““^L,tt'.,,N.S4.V.tMOS’
BUDAPESTEN, Kálvin»tér. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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MAGYARSAG 98. szám.
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Országos lóvásár. A Tailersallban tegnap és teg­
napelőtt tartott józsefnapi országos lóvásárra felhaj­
tottak 1930 darab I. osztályú, 553 darab II. osztályú, 
összesen 2469 darab lovat. Elkelt 1646 darab ló."

A sárréti kőnk Bihar vármegye sárréti járásából 
tegnap délelőtt a képviselóházban" száztagú küldött­
ség tisztelgett gróf Tisza István miniszterelnöknél és 
Hieronvnii Károly kereskedelemügyi miniszternél. 
A kérelem az volt, hogy a két tranzverzális ut a 
járáson keresztül, Püspökladány, Udvari, Nagybajom, 
Vagy rá hé, Bakonyszél, Berettyóújfalu érintésével 
összeköttessék, ami által a Sárrét köutat nyerne. A 
vármegye felvette ezt a vonalat útépítési "program­
jába és a depntáció arra kéri a kormányt, hogy a 
beruházási költségekből annyit juttasson "a várme­
gyének, hogy ez a kérdéses útvonalat mielőbb ki­
építhesse. A depntációt Illyés Bálint országgvülcsi 
képviselő vezette, a köreimet dr. Baraes Béla "járási 

| főszolgabíró adta elő. Gróf Tisza István miniszter­
elnök is, Hieronymi Károly kereskedelemügy i minisz­
ter is szívesen látták a küldöttséget. A "miniszter- 
elnök kijelentette, hogy teljes jóindulattal azon lesz, 
hogy a szóban forgó útvonal kiépíttessék, a kereske­

delemügyi miniszter azt válaszolta, bogy' a beruhá­
zási törvény minden vármegyét abba a helyzetbe 
jhoz, hogv öt év alatt a törvényhatósági utakat ki- 
, épitteiheti. Az itt szóban forgó ulvonal is, amint a 
■"köldöttség előadta, törvényhatósági ut, ennélfogva 
mielőbb elkészülhet. A küldöttség meleg szavakban 

/"mondott köszönetét úgy a kormányelnőlmek, mint a 
'kereskedelmi miniszternek a válaszért.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Készbuza mérsékelt kínálat és ugyanoly vételkedv 
mellett ma lanyha irányzatú volt. Elkelt körülbelül 
17.000 métermázsa 5 fillérig olcsóbb árakon.

Készáruüzlet.
Búza :
liszavidéki: 300 mm. 79-5 k. 8.65 korona, 100 

mm. 80 k. 8 45 korona, 4600 mm. 79-7 It. 8.65 ko­
rona, 200 mm. 79 k. 8.60 korona, 500 mm. 79 k.

, 8.62.5 korona, 100 mm. 78 k. 8.40 korona, 350 mm. 
78 k. 8.35 korona, 100 mm. 77"2 k. 3.35 korona, 
100 mm. 77 k. 8.35 korona.

fiartni: 500 mm. 77 k. 8.35 korona.
Fcjérmegyei: 1100 mm. 77 k. 8.27-5 korona.
Pestmegi/evidéld: 100 mm. 80 k. 8.45 korona. 

250 mm. 78 k. 8.35 korona, 100 mm. 78"5 k. 8.-30 
korona.

Marosi: 500 mm. 79"2 k. 8.30 korona.
Cservcnhai: 4680 mm. 77 k. 8.32 korona.
Zombori: 1900 mm. 76 k. 8.20 korona, 220 

mm. 75 5 k. 8.20 korona.
Dunai : 1900 mm. 70 k. 8.05 korona, 600 mm. 

75 k. 8.09 korona.
Rozs: 159 mm. 6.42"5 korona.
«rpa: 600 mm. 5.75 korona.
Zab : 190 mm. 5"45 korona.
Tengeri: 200 mm. 5.27"5 korona, 600 mai. 5.25 

korona.

Értéb-tőzsde*
Kedvetlenül indult a mai üzlet. A vetések állásá­

ról érkezett kedvező jelentések ugyan alkalmas 
bausse motivumok, csakhogy a spekulációt az utóbbi 
napokban ismét az orosz-japáni háború kezdi iz­
gatni. A Irmai beavatkozástól tartanak különösen 
Németors-áehan. minélfogva a német börzék alacso­
nyabb árfolyamokat küldtek. Az árfolyam-hanyatlás 
az üzlethez mérten csekély volt, A heíyi és járadék- 
piac szilárd maradt.

Az előtözsdén jegyeztek:
Osztrák hitel _ _ 645.50 644.50 644.25
Magyar hite! _. _ 
4°/o koronaiáradék 
Leszámitolóbank

764 60 764 — 764 —
87.98 07 05 w,«—

— 463.— 452 — <52.—
Jelzálogbank részv. őio.őo 616 50 —.— —.
Rimamurányi _ _ 47!) - 479 — 479 —
Allamvasut ___ — 639 50 638.50 638 50
Városi villamos 318 — 318 — sie­
Budapesti Közúti — 685.— 685.— ss?.—

A déli tőzsdén zárultak : 
Osztrák Hte1részvény_ G43 76 
Magyar hitelréezv. __ 763.— 
4°/o korona,; áradék — 87 95
Eeszámitolóbanb _ 452 — 
Jelzálogbank részv. _ 516.50 
Rimamurányi _ _ _ 479.— 
A Hamvasul „ _. _ 637.50 
Városi villamos _ 318.—
BnHnn-eli Kftznti ... 58 —
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REGÉNY-CSARNOK.

Szegény ember szerencséje is 
szegény.

Irta: Gr. (I)
A magyar közmondások kincstárában elhelye­

zett bölcseség egyik gvönpye az a mondás, ame­
lyet soraink élére irtunk. Bizony azért szegény a 
szegény, hogy szegénysége hiven kisérje minden 
léptét s hogy szegényesen is sikerüljön minden, 
amibe szegényesen belekezdett. Néhány forinton 
legföljebb ha gesztenyesütésbe foghatsz az utca­
sarkon, ahol még mindig okosabb és előnyösebb 
a le foglalatosságod a közélet utcasarkára utalt 
sz .igény emberénél, akinek szinten az a feladata, 
he gy más emberek számára kaparja ki a parázs­
ból a forró gesztenyét, de úgy, hogy nem kapja 
míg érte a neked legalább hűségesen kijáró fii- 
léi eket.

Szegény embernek szerencséje is szegény, de 
még ebben a szegény szerencsében is észlelhe­
tők a fokozatok. Az ezredéves kiállításnak volt 
egy csarnoka, az úgynevezett időleges kiállítások 
számára. Virág elhervad. zsir elolvad, gyümölcs 
megszolyosodik, ha két-három napnál tovább 
fekszik egy helyen. Éppen ilyen időleges foglal­
kozású egzisztenciái is vannak a társadalomnak, 
akiknek munkájuk néhány hétre-hónapra terjed 
legtovább, amig annak ideje van. Mikor ennek a 
foglalkozásnak az évadja véget ér, vagy pedig 
még a szokásos hónapok keretén belül kedve­
zőtlen időjárás ceappanlja meg a szegényemkor 
szegény szerencséjének ajándékait, akkor ugv 
jár ő keme, mint azok az ideiglenes kiállítások. 
Elkezd körűié minden, de minden hervadni, csö­
pögni, szotvosodr.i és az időleges kiállítás nagy 
hirtelen véget ér s a szegény ember irigyelheti 
a legyek sorsát, amelyek még a kopár falak közt 
is találnak módot a megélhetésre.

Az ilyen évadhoz, ideiglenes foglalkozáshoz 
kötőit szegényes szerencséjü szegény emberek 
közölt a nevezetes millenniumi esztendőben 
kiváltkcp keserves sorsuk volt az úszómes­
tereknek. Alig volt öt-hat verőfényos nap s a 
nyarat hol csípős szelek, hol pedig véget nem 
érő előzések zavarták, úgy, hogy az embereknek 
uszoda nélkül is volt abban módjuk, hogy bőrig 
ázzanak vagy lehűljenek. Az elázások, a lehűlé­
sek esztendeje volt ez minden tekintetben, amint 
emellett bizonyságot tehetnek más úszómeste­
rek, az ipar, a kereskedelem, a politikus úszó­
mestereit som véve ki a sorozatból. Egy szegény 
úszómester és hűséges életpárjának tragikomikus 
históriáját mondjuk el e helyen, amelyből a nvá- 
jas olvasó uj bizonyítékot meríthet az elbeszélés 
címéül szolgáló közmondás igazsága mellett, de 
meg az iránt is tisztába jöhet, hogy sokkal jobb 
állandó, az év minden részében kívánatos fog­
lalkozást keresni (például a bankárságot, vagy 
teszem a hordáréi), mint olyat, amely foly­
ton az elemek szeszélyének váJtozandóságú- 
tól függ.

Furkó Mátyás pedig a szó eredeti értelmében 
vett úszómester volt. Egyik dunnparti uszodában 
működött volna, ahová igen csekély havi díjon 
kívül a jó leckepénzek és generózus borravalók 
fejében szerződött. Ment is máskor a dolga, még 
pedig nagyszerűen. Már korán reggel özönlött a 
reményteljes ifjúság az uszoda deszkavárába s 
a reményteljes ifjak acélos izmai szelték a Duna 
hullámait, a Irambulinról vagy az emeletről ug­
rállak le a merészebbek, majd — mint valami 
ősi vár kísérletei — fuhérlepedös alakok sütké­
reztek a verőfényben. Később tekintélyes alakok 
mutatkoztak a látóhatáron: kereskedők, hivatal­
nokok, néha egy-egv miniszter is ellátogatott a 
Furkó bácsi korlátlan halalma alá rendelt épü­
letbe. Jelen voltunk egy Ízben, amikor kultusz­
miniszter fürdőit s nagy fejcsóválva szemlélte 
a vókonyllbu, vékonykára legújabb nemzedéket. 

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulflidnnos a a Magyar sáp» lauk ndovállalat

SZÍNHÁZAK.
Csütörtök, 1904 március 21-én.

M. líir. Operaház.
Tannhäuser és a wartburgi dalnok- 

verseny.
Regényes opera 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét irta : 

Wagner Richard. Kezdete 7 érakor.
Nemzeti színház.

Constantin abbé.
Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Katinka grófnő.

Nagy operett 3 felvonásban, előjátékkal írta : Faragó 
Jenő. Zenéjét szerzé : Hűvös Iván, Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Takarodó.

Dráma 4 felvonásban. Irta: Boyeriein. Kezdető fél 8 
érakor.

Király színház.
Boris király.

Operett 2 felvonásban. Irta Szöllőti Zsigmondi. Kez­
dete fel 8 órakor.

Uránia.
Hopp Ferenc folköriili utazása.

Kezdete fél 8 órakor.
Várszínház.

S ars mn cord a.
Szinmtl 4 felvonásban. Irta: Bosnyák Zoltán. Kezdete 

7 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a

Csütörtök, 1904. március 24.

—— tavaszi eisőrangu különlegességeire ==-.

Budapest, Kossuth Bajos-utca
(Klotild Palota), r-—-

3, 4 és 5 ko^oads ktilöulegessógekb 
elisrne t specialista. Divatlap küldetik.

58 drb csak 58 drb csak 58 drb csak

Senki se mulaszsza el!
Ezen bámulatos olcsó, 1. rendű zománc edényeket
bcsze-.'zr.i, fi fiiüék. 6 IűIiof, 1 merőkanál, bur- 
gonyatisztitó és hámozó, 1 tésztareszelő, 6 pár 
acél evőeszköz, 0 drb acél evőkanál, 1 tészta 
metsző.l teaszíirö. 1 gyorsiöző, 1 konyhakés, 1 kávé­
tartó. 1 tej forraló, 1 konyha lámpa, 6 drb acél 
kávés kanál, G j»íir kávás csésze összesen 

83 darab csak 7.50 kr.

Pénz előleges beküldése ellenében csomagolás díjtalan.

WELIESZARTHUR
karlsbadi porcellán és zománc edenye'x nagy raktára.

BUDAPEST, Üüöi-uí 41. sz- (Feranc-körut sarok-)

P<tOS,PEKTO$ 
KIV8NHTRU 
HÜLOETCK

n.ms, ozftfc.
Z6V56 u.

v stSs,f-ipárflR
GYnRTfífiNY

MMmm a<< vf'irr trinms

A
WWW

„HARISNYAKIRÁLY” budapesti Oaleto kizárólag Teróz-körut 8. szám a.
Elismeri legjobb harisnyán.

Feltétlen szabott éa olcev árak.-------  Feltétlen. az&bott és okai árak
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D®“ Elismert kiváló jóminőségtt “Ssa
Sajátikészitményü férfiruha-áruház Roni

Mszabd LUKÁCS GYULA fdriszaM
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

Uus választék fiú- és gyermelcruliákban.'VWi
**” '"'•'"«’"'—'“W'—• $»»6« MM. .WHM.. ml* kMU HM« Ml 6« aniJ.l «„.tetei tort* „w„n

illlntuknt kívánat™ ?»érmentve küldök. lnt>

till ion?' aTi* íu.llztlr®®- í.*'-;1*503 8 critíténmmol kitOntetre. B » n ® 5 Ilii 19°,n/„vlA kolozsvári kUIltU.son 2 díszoklevéllel kitüntetve. || M 
• • ° • l90i-évi Pozsonyi kiállitóstm S oklevéllel kitüntetve. e • í ó $

Kállai Lajos motortelepe, Budapest, V!., Gyár-u. 50
PtT Teljes .jótállás
kitűnő cséplésort ! I I

I Aj nljo tel;-» jótáll», mellett brnelnmote- 
! tell muiI.'ll- én Ijiiii'llaempe, valamint

. villataos fcsaziniofr omo- 
j feil-cséplőkégÁjeSall fesfr- 
! tős tisztitő-szerkezetie!

MM

I \ leimkor ■«flcnysxrrllbb «•* leg- 
f tökéletesebb ínotorcnéplíF-fclrfHetc.

Gépész nélkül könnyen kezelhetők.
§ F.zcn legújabb motorok t«rjce:ztóHe érdekében 

használt gézgépek rnerébe vétetnek.

>ar

II Egyedül léte,tő újdonság!!
Önműködő, ellenőrző és biztosító-szelep.

........• ■r..^yli• • • yffrf]£p<•>}<,
malmok, Járgányok, eaépltÜi:, vet ff- 

V» fj«?pel< Mb.
O'*

Ezen molorcséplő-készletek felülmuihailan kitűnősége isiéi tudakozódni lehet: -398
«*er?n5f.íö.zror ,rnV Maró*.Németi (F.nK-tvi

S*!TJ Bálint l'ibntokos mn;.l Nagy-Igmánd fK•.. . • .
sy, n.vii.1 ípolyezalica lt»otm.l.Nagy János l.,ldtirtoké, urtm! Belej (Scmo-Tm.) ■itb s

I-eahlatosahb ölesé Ózom ! A-'egyzék kívánatra bérmont

90 kr. Minden óraja. vitás
arany, ezüst és drágakő bcváüás 
a lesma-asabb árban Schílior 
Izsó IV., Királyi Pál-utea 12. sz.

VääSkJE}.'SSLíÍ

Rypnißlvhifplt ?,ceó (tőrleszt,ó*őRt)havi v.iry nf*jrv»'d- 
34uultflj Ulluil, dvj,ró-«1 nttórl«1 «aló«*** ufánl katonát i.le­
tetné'*, íha?a*sá *i óvadékra is) ház- és f 'Idtulejd vno- 
«oknak (esetleg: II. helyre ls> hi- etmnokolt és k >roeko- 
dökneV, Insrosokiak esetleg kezesek nólkfi! h gyorsan, 
ét diszkréten
SAL 1S S A ÁRPÁD ban -i bfzoxndztyi iroda ja 
•'291) Uudopest, (sennerv-nten 47. nr.átn.

I Telefon —....  Váluszbélyeg

Olcsó

KÁVÉ ÉS TEA
■.........—■ ARAK : «

1 ki. Házterlófel... _____ __
1 « l’oriorlco ... .. w. 
í < Porturlco ... ... .u ..
1 t Ktiba (Mnom).................
1 « Itnlm (legfinomobh) ... .. 
1 e Gyöngy (finom) ... ...
1 • Moors«    ..,
I • Mncrn G'•gfinomgbb) ...
1 • Arany »Irtva ...........  ...
1 « Arnny »Irtva (igen finom)

X
►

»

frt 1.20 
« 1.30
• t..r)0 
« 1.70 
e L99
• 1.50
• 1.40 
« 1.60
• 1.40 
« 1.60

Különösen ajánlom naponta frissen párkait kávéimat
I ki Vegyen pffrltfflt krtvrt ... ..
1 I Finom porit ill i ... ... ... ...
I « Ivóba pörköli__________...____

Kávához vsonmífollmSó:
A ki Mari<fúrin pb. kor...................
A • IIInndnrtn cn. l<ev. ............
fi • lláxtnrlábtl 
/» « Ihixiur(rt<«l ... ... ._
I r^ontrifj törmolók ... _

frt 1.40 
• 1.60 
« 1.00

„ frt 1.60
^ - -.85 

1.25tri

Brázay-fóle

sosiorszesz.
Használni! utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
iivog I korona. Kapható min­

denütt

5 kor,-ért
küldök I 1 ; Ki tó (kb. őO 
darab) kevéssé megsérült, 

finom, enyhe (iso

pipere-szappant
rózsa, Iiliomtej, orgona­
ibolya-, rezeda-, jázmin- és 

gyöngyvirágból szépen 
összeválogatva. A pénz elő­
zetes megküldése esetén 

vagy útin vétel kli'di:

Srlieffcr, Kiulnpest,
Vili., Uenvi-iiiti-nten

Vari szerencsém a t. úri közönséget értesíteni, hogv 
1 ütföldi gyapjúszövet bevásárlásomról visszaérkeztem, 
iiol alkalmain veit nagy mennyiségi Valódi angol 
gvapjusröveteket mérsékelt árért niegvásáro ni, cn- 
nélfogv.i készítek mérték után, mintaszerűen berende­
zett .‘éyíi-zabó termemben a legfinomabb gyapjú szö­
vgekből egy teljes tavaszi férfiöltönyt

'15 forintéit
rlrg&i; sin rikészitve Iebrtc,s3tétkék.barna, 

drapp vagy szürke színekbe«.
Mintán rsak ezen egy szabott ár van, az úri közönség 
te!'és biza ómmal tehet egy prubarendelmónyt régi 
jó hírnévnek Örvendő cégemnél.

Miután előre álhatókig a készlet ezen finom gyapjú 
szövetesböi sokág nem tart, ennélfogva kérném a 
t. vidéki megrendelő közönséget, hogy az esetleges 
rendelési minél előbb tegyék meg.

A megrendelések 4—5 nan alatt készülnek el és 
10 tonnt utánvét mellett száll Itatnak és a lenniarado 
5 forint 3 hónap mu va fizetendő. [ízen fizetési letté- 
tcit azért teszem, hogy ezen idő alatt a t. rendelő 
meggyőződjék a szövet kitűnő minőségéről és az öl­
töny tart ,s elkészítéséről. A rendelésnél kérném a 
szövet színét megnevezni.

Vidékre: mértéknek elegendő az alanti mérték- 
utasítást kitölteni, vagy egy viselt ruha beküldése.

)t‘

r-

A kabát számára

HáfJv sja a gallórrarrástól kezdve

UljnhcsszÄ a hát Ujj a varrását ól a man­
chen áig

Mellbf.ü'-e (;t mell-ny-’n áti a hóra 
nlnti a mellen és hátán út mérve

A nadrág számara
Belsé nadrág hossjfi a lábbfizvariáetél

egészen a cipő sarkéi:* mérve

Mellény,nvrték sziiksé;,leien

# ■ áMIMMIMMIMMIMMMi

Cm

lüfcpP

Lichtmann Sándor
ferfiszabómester

BUDAPEST 
Vli/VI., Rottenbiller-a. 4 B sz.

;c2

»ng WiwtrtiiowKwagiiaraí ueaw«iiW55Q«iJ
Mindenes

egy keresztény 3 tagú csa­
ládhoz kerestetik havi 12 
korona fizetéssel. Cím a 
kiadóhivatalban, (23273)

47, « —.65 
f -.30

' Hőm poMrxM -kn.il (melyben főbb fajta is küld- 
hr.f.i) már a vidékre is toljenen bénnenive éa 

* fiYánolri Irttid • - - •

Baloeli László
hdvé- f* tea-kivttell Ozlvte BUDAPEST.

Föözlel é« iroda: (3 9)
VII., Ilottriibillvr-nfca. 12. szám.

Első' Fiizőipiír
Ludapesí, Andrássy-nt 11,
f.e/magyohb raktár bel-és külföldi lüzőlc- 
ten a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

hivitelig
2 koronától 80 koronáig.
Megrendelések mérték ezerint 24 óra 
alatt. Képes árjegyzéket és mértékntasi- 
2014 fást diimenteson.
En »ros íiti' totál leeeloedMi burenéel forrás

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő 

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
B0ű

KÉMÉNY és TÁRSA
Betóti-Táreaság, Kereskedelmi tudakozó - intézet 

Alapitta ott 1888. Telefon 21—54.

Budapest. Podmaniczky-utca 39. sz.

BÚTOROK a let)ogysztsrilbbtöl n. legfinomabb kivitc'ig legjutányosabban kaphatók ngy kész­
pénzért, mint "3T részletfizetésre ”383 EHRENTREU é* FUCHS testvérekné 
Budapest, VI.. T. rái-kdrut S. (Anorussy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

iíodnprstre utazók 
becses fifjyelmébc! F flíiAK 9 flirinttííl r?.te]-ies f°SSOr(l!<at r*0ásra be lleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér etávoltása nélkül, 

uunn l* 1ÜÄ Hiúm Eltört es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra ala-t I írttól Amer,kai fogmüterem tuladonos
ki akar jóiráoni? i Kovács T, Károly*kÖrut 9. (Gróf Hadlk-pntota) II emelet. 8 ialalhato: reggel 9-ttil

■■L ■■ délután 8-lg. — Vásár- ée ännepuapokon 1», ar ■
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Bünden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 £11, APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett leérdezőskődésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 

;La a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Méhésztársaknak
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egy koronáért küldök. —
Kovács Sándor méhész, 
Baranya-Csuzan.

Két kis
Singer varrógép olcsón el­
adó. Tzabella-tér 3. Habán.

Alapos oktatást
a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyelvben 
(társalgás, nvelvtan, iroda­
lom, levelezés, s!b.) ad egy 
úrnő, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kitűnő 
ajánlatok. Kiváló jó mód­
szer. Erzsébet-köruí 58„ II.

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
Fővárosi LakásKözvetitőo 

Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

Törlesrtéses készpénz- 
kölcsönt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérbázak, ház­
részek, telkek stb. tóvábbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
ni-ik tételére 4—7 %-os 
kamat mellett; eaemély- 
kitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek bari vagy negy ed­
évi letörlesztésfe gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
YTL, Akácfa-utca 10. Levél­
heti felvilágosításra válusz- 
bélyeg küldendő.

Szobákat
csekély dij melleit közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitő»" 
Kossuth Lajos-u. 16. 286 -11

Eladó egy négyes
cséplőgamitura, egv fű­
kaszáló gyűjtővel Fazekas 
Jánosnál, Kovásznán.

Cimbalom
kitűnő hangú pedálos, ol­
csón eladó. Cim: Maros- 
utca 5. Buda.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, ! 
kiknek birtokait nagy ka- j 
matu adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel j 
akarja kifizetni, avagy ha 
ui kölcsönt akar felvenni, 
oly pénzt, melvre csak 4% 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes biza'ommal forduljon
Grihtsfeld S.-liez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- | 
ruhák mérték szerint olcsó j 
áron kanhatók. Weisz Jakab 
Józref-körut 31/a.

: Használt férfiruhákat
! fehérneműt stb. veszek log- i 
! magasabb árban. Singer, ! 
I Lujza-ulca lő. 902 j

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gyermek-cipők- 
hő! a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek iutánvos árban és pon­
tosán eszközöltetnek.

Függönyök
felrakását, díványokat, 

fouteiokat, matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón el ké­
szítek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca 66.

Jelstó: pártoljak a harai Ipart 1

Őrlik András
cipész-mester

Budapest, VII., Csömöri-ut 22.
Ajárlji dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri-, 
női- és gyermekcipő raktárát. 
Férfi-cipőic 3, 3'50, 4, 4‘öfl 
és ő frt. Női cipő!; .3, 3-ő0, 
4, 4-')0 és 5 trl. Gvermck- 
cipők 1 Irt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinli megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Lsgolcsób1* Lova sári Mi forrás.

SZELLŐ R. 
saját készítményt! úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára

Budapest, CsárnSri-nt 12. sz.
(Keleti pályaudvarial erőmben.) 
Mértékszermti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMAtiN KAROLY
BUDAPEST

borotva homoru-köszőrülde 
villanyerővel. - Különleges- 
ségi üzlet borbély- és tnd- 
rászati-cikknlcben. — Nagy 
raictár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda é> forgalmi 
helyiség: V1L Roitoníifior- 
utcá (l a. íMunkás-u. sarok'.

Egy csinosan
bútor- zott szoba, urak ré­
szére kiadó Tüzúltó-u. 27/b

Bútort
és kárpitos munkáltát rósz- 
letfize'ésre is ad Lőwy
Lipót, VI.. Lázár-utca 13.

- ---------------------------- <------
Ingyenesen

közvetítek mindent a vilá- 
I gon 1 válás,-bélyeget bérek. 

«Telegdia Marosludason.

IeSSZEBB .«.».LegJO B B .... LeóOLCSÓbA. Budapest legnagyobb szőrme bevásár ási forrása. Óriási 
Eagex ~ —... raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszoní-

Huszár Károly
rimer és ctmtibta teste.
Készít - fa, vászon, bádog, 
öntött és fiveg-cimtáblákat. 
Specialista flvog-cimtáhlák

készítésében.

Budapest. IX., SorrAíári-a. 33,
Van szerencsém a n. ó. 

közönségnek figyelmében 
ajánlani a Soroksári-utca 
41. sz. ala't levő vendéglői 
helyiségemet. — Hol kitűnő 
magyar konyha és hamisí­
tatlan magvar borok kap­
hatók. Különösen ajánlom 
ó-budai fehér rizling és 
vörös bor.,imát. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás. 

Teljes tisztelettel
Lintebn-er OcWu, 

vendéglős.

Keresek
molnári állást május Vers, 
elvállalok három vagy négy- 
járatú ma’raot önálló keze­
lésre, jó bizonyitványnyal 

Dobay Mihály molnár, 
Tuuyog.

PAP-FAR eladóknak ritka alkalom.

un ISIIK MIKSÁNÁL, ANDRASSY-UT 31. sz- 
KIRALY-UTCA 38. íz

í ÖSSZEHAJTHATÓ VASAGV f ACÍLSOOAOW
SKIVEHETŐ MA7RAGtUU.lQfít. ÁGYöETÉT 5Frt

GICHNEB JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosam gyáros, sso- 
nye , függöny, vasbaíor stb. nagy raktára, 150

Budapest, VI!. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingjon és bérmentve küldők. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, néni tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol forti­
es gyermekrnha-árnház.

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készilményü férfi- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. es 
* és TÁRSA

íérfiezabó-mester.
Vili,, Kerepeal-nl -ti.

(Adria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkélmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismeri 14 frí árakban a 
legújabb divatkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan ezs- 
közélteinek. 183

a ..Rekord11 festészetimöintézet a kiválóan 
elkerült életnagysága arcképeiről, melyeket el­
ismert művészek állal készíttet. Számos flór. 
közjegyző által hitelesített) elismerő levél a világ 

minden tájáról.

IJlsőranfln képek farai:
jj Oifij-. square!!- és paciéi.("estesben fém- 

k,z-p után 48—63 crn. nagyságban

Ab egyedül létező valódi angol

SZÉPÍTÖSZER
a Balassa-félo valódi an’ol

g@g" UGORRA TEJ,
mfrív Azonnal #>ltAvcHt minden sreplőt, 
májfoltot, pattanást, borátkát (ntutea- 
ser) eti>. és az arcnak trizs üdesc^©1, 

íiatdlíÁgút kölcäuilö*.
Egy L'vog ára 2 K, nhhes Ugorka-szappan 

I K, poudra 2 K.

dt-at hciy: Balassa Kornél «&;
Kaplntő minden ;vóg:T6zr:rtirban. Kőraktár Budapesten; 

Török Józs»t rr- r> z^rLárában, í\iráJy-u. 12. és Andrássy-ut2B.

ára..._
j

— 20 korona, f § 
Legfinomabb kivitelű Bron», Platin és 

kréta rajz ára 3 korona, j

wc Részletes árjegyzék bérmentve. jj
Lgy élei nagysága festmjnyt készítünk min- s j 

denkinek teljesen ingyen, ha részünkre | I 
f> lenéeést szerez és azokat egyenkint vagy I 
egyszerre beküldi. «114 I |

„REKORD“ t
festészeti mii intézet

Budapest, YIL Rotíenbiller-utva 48.

difink uj kedvezményt nyújt akként, hogy I 
mi’.ifk I ypvörifk, ki 12 forintot meghaladó a 
ren ' !m'nyi n *-n?:*< arcképe 1

vr.fjy liúrmely írt-zÍH secvinll kis léntkép utűu ejj\ |
Figyelem!

é 1 e I n a a y s á rju fényképet
sszrssrssss teljesen ingyen---- , —-
ké-rit Iiti lijvitolboí: ^ crn. n,ara;-sr«gban, cmoin a díszen 
keretért (pa. -e-pnrtout), «melyben az élotnagy^ájru fenykój. 
foglaltatik, a;: önkoUsé j; OnUet, 1 frt fi fi) krt számítunk.

2 forint I darab htazeoaukhatu vaságy aoél- 
sodrony^ bfitéttek 3-rt-tü matraccal oaAz ipar

csodája! jg forint 50 krajcár eqy darab selycrapapUn 
kidorraJ ós zsebbel, minden színben, 
125 cm. szeles, 180 cm. hosszú.

J&zídcgreii(lelhető csakis r-—-- -•v-     7-

SlGHHE* gESTVÉREK
Pa-Ua- áe aatiatgyár, ezSnyag- és vasbntortaktái.

W1 Átjcg\zéki-l bórmunlvi: és ingvon kfildfink.

er n-r^-siw •

lEzt olvassa el!
Villsinns zssbl rope. 00 kr. V»«bet bőrrel 00 kr. Suvar- 
fárea, valódi bor 90 kr l'ontosan járó as/tali óra 90 kr. 

■ f.hina-r.-ii.-t cuKor-tartó 90 kr. Morzsái03-gép konyha ré- 
! s.érc 90 kr. Szónvasaló 90 kr. Kávéőrlő, kék zománc 
' 90 kr. A- Í-! ev.i'»szköz. egv darab, kovácsolva 3 pár 90 kr. 
í Jlriitania • vőlmnál 0 drb 90 kr A1 páccá evőeszköz párja 

90 kr. Alpacea Uóvés-Uiinál 4 drb 90 kr. 3 oldalú tükör 
j 21-cs 25 cm. r-'inak dísztárgy 90 kr. Söröskészlet, szi- 
1 ncs üveg di-.zM festmény nyel 90 kr. Li körkészlet díszes 
J i -tmdnynyel tá'cán 90 kr. Valódi Chinn-ezüst gyertya- 

írirtó. 22 cm. magas, drbja Irt 180, 25 cm. 2-25, 28 cm 
3'50, 31 crn. 3'2R. 3 karos gy rfya-tartó, 48 cm. maga- 

■ W!• 5Z I I I : . , • ,- ! öríija frt á'5Ö. A onkivül minden e szakmába vágó c kkekiSiííot j,tíaMtoU “e* Ctínvéteh szétküldés naponta 2-szer.
Polaceek József éa Tsa, Merkur kerékpár ea iraiisportkocsi j FŐváfOSÍ áfllháZ R E 1 z s E 1
gyár, VI . tfifvös-n. 37. Iroda és raktár VI., Andrássy-ut öl. I vir. kor.. Híréi,-uio. *3 *6 a“m

Kerékpárosok figyelmébe.
Enpcn most éi-kez-tt

1000 pár pedál, párja írt 1.SO. 500 j 
*■* készlet gt mm;, egy • S

2 külső i”1. ló.— lámpái. pumpák. J 
nyergek és miedenn-- nfi keréneár í 

varrógép alkatrés, U ok-sóbÉaa

BÚTOROK. Hálíí-, «budid- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletflze- 
tésvo, ár fi-lem elás nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható .... .....

Erzsébet-körut 48, szám, Royaliaí szemben Buchinser I. butoriparosnál,
Nyomatott a thtcphanoumi kőnorgógépéa liudapcst, VUL, fc;eatkirál\i-utta 28.


